
Wieści
MirskaISSN 1506-4697

Nr

Cena 1,00 zł

KWIECIEŃ 2021

MIESIĘCZNIK SAMORZĄDU LOKALNEGO

276



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa2

WIEŚCI Z RWIEŚCI Z RWIEŚCI Z RWIEŚCI Z RWIEŚCI Z RAAAAATUSZATUSZATUSZATUSZATUSZA

W kwietniu została podjęta przez rad-
nych trudna, ale odpowiedzialna de-
cyzja o podwyższeniu opłat za odpa-
dy. Nikt z nas nie lubi gdy rosną ceny,
ale w tym przypadku niestety musia-
ło to nastąpić. Opłata wzrosła z 24 zł
od osoby na 29 zł. Szczegóły przed-
stawione są na kolejnych stronach
Wieści. Każdy z nas może się zasta-
nawiać dlaczego tak jest. Często ze
strony rządowej można usłyszeć, że
drastyczne podwyżki cen wywozu
śmieci to wina samorządów i Unii Eu-
ropejskiej. Ale czy na pewno? Nie
można nie zauważyć, że od 2016 roku
ceny paliwa wzrosły o 40%, prądu o
67%,płaca minimalna wzrosła o 25%,
a opłata za umieszczenie odpadów na
składowisku z 24,15 zł za tonę do 270
złotych. Na żadną z tych cen samo-
rząd nie ma najmniejszego wpływu, a
one są powodem wzrostu cen wywozu
odpadów. Nie możemy przejść obojęt-
nie obok problemu, o którym nikt gło-
śno nie chce mówić. W Polsce koszt
gospodarowania odpadami spada na
gminy i jej mieszkańców. Praktycznie
nie istnieje odpowiedzialność produ-
centów za odpady, które powstają z
ich produktów. Nie ma w Polsce syste-
mu, który zmusiłby producentów do
wzięcia na siebie części kosztów go-
spodarki odpadami. I w tym miejscu
możemy zadać pytanie dlaczego nie
tworzymy takich przepisów, jeśli ta-
kie rozwiązania przewidują unijne
regulacje? Z takich możliwości korzy-
stają nasi sąsiedzi Niemcy. Prawie
każdy z nas miał do czynienia z
kaucją za butelki, które są zwraca-
ne, żeby odzyskać wpłacone pienią-
dze, a tym samym butelka jest ponow-
nie wykorzystana. Dlatego czasami się
dziwimy, że za odpady w Niemczech
można zapłacić mniej niż w Polsce. W
tym miejscu jest pole do działania dla
rządu i posłów, żeby przygotować od-

powiednie przepisy wspierające gmi-
ny i jej mieszkańców. Warto też wspo-
mnieć, że dużą rolę w opłatach ma
zwykłe cwaniactwo. Z chwilą wpro-
wadzenia opłaty uzależnionej od ilo-
ści osób w gospodarstwie domowym
nagle okazało się, że jest nas mniej
niż figuruje w ewidencji ludności.
Oczywiście w wielu przypadkach nie-
obecności są usprawiedliwione. Wy-
jazdy do pracy czy szkoły poza teren
gminy to dzisiaj normalna rzecz, ale
niestety są też zwykłe oszustwa w de-
klaracjach. Mieszkający i produkują-
cy odpady nie ujawniony w deklara-
cji to mniej pieniędzy w systemie. Nie-
które przypadki są ujawniane przez
urzędników, ale bez zwykłej ludzkiej
uczciwości nie jest możliwe sprawdze-
nie wszystkich. Dlatego na razie nic
się nie zmieni. Podwyższamy opłaty
dla mieszkańców, które i tak nie po-
krywają kosztów całej usługi, więc
dopłacimy do niej również w tym roku
z budżetu gminy kosztem nie zreali-
zowania innych ważnych dla miesz-
kańców zadań. Niestety innego wyj-
ścia w tej sytuacji nie ma.
Na szczęście są też dobre wiadomo-
ści. Gmina złożyła trzy wnioski do
Rządowego Funduszu Inwestycji Lo-
kalnych. Chcieliśmy kontynuować
budowę sieci wodociągowej w Giebuł-
towie, dlatego dwa wnioski dotyczyły
przysiółków Augustów i Wola Augu-
stowska. Z oczekiwanych 4 mln zł
otrzymaliśmy 500 tys. zł na wodociąg
w Augustowie. Nie udało się pozyskać
również środków na trzeci wniosek
adaptację budynku byłego gimnazjum
na przedszkole. W tym przypadku
również chcieliśmy uzyskać 2 mln zł.
Spróbujemy ponownie w następnych
naborach. Natomiast dużo radości
przyniosło złożenie wniosku dla gmin
górskich. Otrzymaliśmy 4,4 mln zło-
tych. Premiowane były wydatki inwe-
stycyjne za lata 2016 – 2020. Tutaj
zaprocentowało pozyskiwanie w po-
przednich latach dużych środków z
Unii Europejskiej oraz innych fundu-
szy. Średnie roczne wydatki w naszej
gminie wyniosły 11 mln zł, a można
było uzyskać 40% z tej kwoty i to nam
się udało. Oczywiście środki można
wydatkować wyłącznie na dofinanso-

wanie ogólnodostępnej infrastruktury
turystycznej, a także infrastruktury
komunalnej związanej z usługami tu-
rystycznymi. W naszym przypadku
wyremontowane zostaną stare chod-
niki w Mirsku, utwardzone kostką
brukową parkingi przy przedszkolu,
przy ul. Kościelnej i ul. Zielonej. Chce-
my wybudować oczekiwaną toaletę
publiczną. Zostanie opracowana do-
kumentacja modernizacji oczyszczal-
ni ścieków i wykonana będzie nie-
zbędną część prac. Oczyszczalnia
wybudowana została w 2000 r. i wy-
maga już wymiany niektórych wyeks-
ploatowanych urządzeń. Planowane
jest wykonanie chodnika przy ul. Ofiar
Oświęcimskich. Wprawdzie jest to
droga powiatowa, ale podpiszemy sto-
sowne porozumienie z Powiatem Lwó-
weckim i będziemy mogli pomóc zre-
alizować powiatowi swoje zadanie.
Część z tych środków przeznaczo-
nych zostanie jako udział gminy w
remoncie drogi na odcinku Kotlina –
Przecznica. Warunkiem naszego
wsparcia jest uzyskanie dotacji przez
władze powiatu na remont drogi z
Funduszu Dróg Samorządowych. Za-
dania muszą zostać zrealizowane do
końca 2023 roku. Rozpoczniemy od
przygotowania niezbędnej dokumen-
tacji i uzyskania pozwoleń na budo-
wę. Na koniec kilka słów na temat
szczepień przeciwko koronawirusowi.
Od samego początku szczepieniami
zajmują się dwa punkty, ośrodek zdro-
wia przy ul. Mickiewicza i punkt le-
karski Lubomed przy ul. Betleja. We-
dług informacji kierowników tych jed-
nostek nie ma większych problemów
ze szczepieniem, można wykonywać
ich więcej, ale na przeszkodzie stoi
ograniczona ilość otrzymywanych
szczepionek. Pismo w tej sprawie skie-
rowałem do Wojewody Dolnośląskie-
go i zgodnie z zapewnieniami premie-
ra, szczepionek w najbliższym czasie
ma być więcej. Jeżeli tak się stanie to
zapewne będzie można zaszczepić
wszystkich chętnych. Dlatego zachę-
cam każdego mieszkańca do zgłasza-
nia się i deklarowania chęci szczepie-
nia. Pamiętajmy, że robimy to dla swo-
jego zdrowia i bezpieczeństwa najbliż-
szych.                      Andrzej Jasiński
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1. UCHWAŁA NR XXIX/360/21 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie zmiany przyjęcia wieloletniej
prognozy finansowej Miasta i Gminy Mirsk.

Zmiany w wieloletniej prognozie finansowej dokonuje się
w związku z uchwałą w sprawie zmian budżetu gminy na
2021 r., zgodnie z którą zmieniono wartość dochodów i
wydatków oraz kwotę przychodów i przedsięwzięć. Zgod-
nie z art. 229 ustawy o finansach publicznych wartości
przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i budżecie
jednostki samorządu terytorialnego powinny być zgodne
w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przy-
chodów, rozchodów oraz długu.
Dochody budżetu gminy na roku 2021 zaplanowano w
wysokości 40.694.530,00 zł w tym dochody bieżące w wy-
sokości 39.675.796,00 zł i dochody majątkowe w wysoko-
ści 1.018.734,00 zł. W strukturze dochodów gminy docho-
dy bieżące gminy wynoszą 97,5% dochodów ogółem. W
zakresie dochodów bieżących w latach 2022-2036 założo-
no wskaźnik wzrostu w wysokości około 1,2% rocznie.
Wydatki budżetu gminy na rok 2021 zaplanowano w wy-
sokości 43.334.547,77 zł, w tym wydatki bieżące w wyso-
kości 38.515.056,91 zł i wydatki majątkowe w wysokości
4.819.490,86 zł. Wysokość oszacowanych wydatków ogra-
niczona jest możliwościami dochodowymi gminy, które
zmuszają do oszczędnego i celowego wydatkowania środ-
ków w roku bieżącym i latach następnych. W pierwszym
kwartale 2021 roku Gmina otrzymała środki z funduszu
przeciwdziałania COVID-19 w wysokości 900,00 zł na za-
danie pn. „Wspieraj Seniora” , zadanie „Transport i orga-
nizację punktu zgłoszeń” w kwocie 48,00 zł oraz na do-
płaty do czynszu w wysokości 2.828,00 zł.

2. UCHWAŁA NR XXIX/361/21 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie zmian budżetu na 2021 rok.

Zwiększa się budżet gminy po stronie dochodów i wydat-
ków o kwotę 6.016,00 zł, z tytułu: - wpływu ze zwrotu nie-
wykorzystanych dotacji oraz płatności w kwocie 2.240,00
zł,
- wpływu środków na dopłaty do czynszu z funduszu prze-
ciwdziałania COVID-19 w kwocie 2.828,00 zł,
- wpływu środków z funduszu przeciwdziałania COVID-
19 na program „ Wspieraj Seniora” w kwocie 900,00 zł, •
- wpływu środków z funduszu przeciwdziałania COVID-
19 na program „Transport i organizacja punktu zgłoszeń
” w kwocie 48,00 zł.
Zmniejsza się budżet po stronie dochodów i wydatków o
kwotę 25.697,00 zł, na podstawie pisma Ministra Finan-
sów w sprawie ostatecznych wielkości subwencji ogólnej
dla gmin na 2021 rok (zmniejszenie subwencji  oświato-
wej).
Dokonuje się przeniesień dochodów poprzez zmniejsze-
nie dochodów z tyt. opłaty targowej w kwocie 34.000,00
zł, a przeznacza się na rekompensaty ze środków fundu-
szu przeciwdziałania COVID-19. W roku 2021 sprzedaż

Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
o przyjętych uchwałach przedstawionych radnym przez burmistrza

 na sesji 25 marca 2021r.
na targowisku została zwolniona z opłat, natomiast gmi-
na z tego tytułu otrzymała rekompensatę z budżetu pań-
stwa.
Po wprowadzeniu powyższych zmian plan dochodów bu-
dżetowych wynosi 40.694.530,00 zł, natomiast plan wy-
datków wynosi 43.334.547,77 zł.

3. UCHWAŁA NR XXIX/362/21 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie warunków przyznania pomocy
w formie usług opiekuńczych, ustalenia odpłatności za
usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze,
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych
dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków
częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat.

Gmina zobowiązana jest do określenia szczegółowych
warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuń-
cze lub specjalistyczne usługi opiekuńcze, które są świad-
czone w miejscu zamieszkania lub pobytu osoby korzy-
stającej z usług. Usługi   przyznaje się nieodpłatnie wnio-
skodawcom, których dochód na osobę samotną (461zł) lub
dochód na osobę w rodzinie (316zł) nie przekracza kwoty
określonej w ustawie o pomocy społecznej w tzw. kryte-
rium dochodowym. Stawka godzinowa do obliczenia od-
płatności za świadczenie usług opiekuńczych i specjali-
stycznych usług opiekuńczych wynosi 16,40 zł za 1 godzi-
nę. Zostały w uchwale ustalone zasady odpłatności za
usługi. Osoba zainteresowana może być częściowo lub
całkowicie zwolniona z ponoszenia odpłatności za usługi
ze względu na: konieczność korzystania z co najmniej
dwóch rodzajów usług specjalistycznych, konieczność
ponoszenia opłat za pobyt członka rodziny w domu po-
mocy społecznej, konieczność korzystania z usług opie-
kuńczych przez więcej niż jedną osobę w rodzinie, nada-
nie honorowego tytułu Zasłużony dla Miasta i Gminy Mirsk
lub Honorowego Obywatelstwa Gminy Mirsk lub zdarze-
nie losowe.

4. UCHWAŁA NR XXIX/363/21 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie przyjęcia Gminnego Programu
Wspierania Rodziny na lata 2021-2023.

Gmina zobowiązana jest do przyjęcia Gminnego Progra-
mu Wspierania Rodziny. Głównymi przyczynami korzy-
stania naszych mieszkańców z pomocy MGOPS były ubó-
stwo, bezrobocie lub ciężka choroba oraz niepełnospraw-
ność niepozwalające podjąć zatrudnienia i tym samym
znacznie obniżające standard życia rodziny. Powyższe
dysfunkcje w naturalny sposób przyczyniają się do po-
wstania bezradności w sprawach opiekuńczo wychowaw-
czych, czyli braku umiejętności sprawowania należytej
opieki nad dziećmi i bezradności w prowadzeniu gospo-
darstwa domowego. Z tego tytułu udzielane będą różne
dostępne rodzaje formy pomocy tj. zasiłki okresowe, celo-
we i stałe, posiłki, schronienie, usługi opiekuńcze, dopła-
ty za pobyt w DPS. Mieszkańcy gminy Mirsk będą mieli
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możliwość skorzystania z usług poradnictwa psychologicz-
nego w ramach działalności Miejsko Gminnego Ośrodka
Pomocy Społecznej w Mirsku, a także ze wsparcia pra-
cowników socjalnych i asystenta rodziny, a także uzyska-
nie pomocy w ramach procedury „Niebieskiej karty”.
Gminny Program Wspierania Rodziny na lata 2021-2023
realizowany będzie przez pracowników Miejsko Gminne-
go Ośrodka Pomocy Społecznej w Mirsku, koordynowany
przez Kierownika Ośrodka w celu wspierania rodzin prze-
żywających trudności w wypełnianiu swoich funkcji zwią-
zanych z opieką, wychowaniem i skuteczną ochroną dzie-
ci. Kierowany jest do rodzin z terenu miasta i gminy Mirsk
ze szczególnym uwzględnieniem rodzin niewydolnych
wychowawczo, rodzin dotkniętych przemocą, problemem
alkoholowym. Ważnym elementem programu będzie wdro-
żenie wsparcia dla rodzin, które wychowują dzieci ze
zdiagnozowaną, ciężką nieuleczalną chorobą, która po-
wstała w prenatalnym okresie rozwoju dziecka lub w cza-
sie porodu. Odbiorcami programu będą dzieci i młodzież
zagrożeni niedostosowaniem społecznym.

5. UCHWAŁA NR XXIX/364/21 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej
w Krobicy z oddziałem przedszkolnym.

Z dniem 31 sierpnia 2021 r. Rada Miejska Gminy Mirsk
likwiduje Szkołę Podstawową w Krobicy z oddziałem
przedszkolnym. Uczniom likwidowanej szkoły zapewnia
się dowóz i kontynuowanie nauki w Szkole Podstawowej
im. Osadników Ziemi Mirskiej w Mirsku wchodzącej w
skład Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mirsku, ul. Be-
tleja 32. W nowym roku szkolnym 2021/2022 zakończy
swoją działalność szkoła w Krobicy. Powodem likwidacji
były rosnące koszty i zmniejszająca się ilość dzieci uczęsz-
czających do szkoły.

6. UCHWAŁA NR XXIX/365/21 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie wyboru metody ustalenia opła-
ty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odebra-
nymi z nieruchomości położonych na terenie gminy
Mirsk oraz ustalenia stawki takiej opłaty.

Rada Miejska Gminy Mirsk uchwaliła nowe stawki obo-
wiązujące od 1 maja br. Oczywiście nowe stawki podwyż-
szają opłaty dla mieszkańców. W przypadku właścicieli
nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy okre-
śla się metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi:
- od liczby osób zamieszkujących daną nieruchomość – w
przypadku, gdy nieruchomość zamieszkuje do 4 osób
włącznie - 29,00 zł/os.
- od gospodarstwa domowego – w przypadku, gdy nieru-
chomość zamieszkuje 5 osób lub więcej - 101,86 zł od go-
spodarstwa domowego.
W przypadku nieruchomości, na której nie zamieszkują
mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, opłata za
gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi iloczyn
zadeklarowanej liczby pojemników o określonej pojem-
ności oraz stawki opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi:

- dla pojemnika o pojemności 120 litrów – w wysokości
6,34 zł;
-  dla pojemnika o pojemności 240 litrów - w wysokości
12,68 zł;
- dla pojemnika o pojemności 1100 litrów – w wysokości
58,20 zł.
Ustala się ryczałtową stawkę opłaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których
znajdują się domki letniskowe lub innej nieruchomości
wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe,
w wysokości 181,90 zł rocznie od nieruchomości, na któ-
rej znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomo-
ści wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynko-
we.
Zwalnia się w części z opłaty za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowa-
nych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompo-
stujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w
przydomowym kompostowniku.
Ustala się zwolnienie w części z opłaty za gospodarowa-
nie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości
zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinny-
mi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komu-
nalne w przydomowym kompostowniku w kwocie 2 zł od
osoby zamieszkującej daną nieruchomość – w przypad-
ku, gdy nieruchomość zamieszkuje do 4 mieszkańców
włącznie i 10 zł od gospodarstwa domowego – w przypad-
ku, gdy nieruchomość zamieszkuje 5 mieszkańców i wię-
cej.
Dla wyżej wymienionych nieruchomości może zostać usta-
lona stawka opłaty podwyższona będącą dwukrotnością
wysokości stawki ustalonej za gospodarowanie odpada-
mi komunalnymi, jeżeli właściciel nieruchomości nie wy-
pełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w
sposób selektywny.

7. UCHWAŁA NR XXIX/366/21 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie określenia zasad udzielania i
rozliczania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy
Mirsk na dofinansowanie przedsięwzięć związanych
z ograniczaniem niskiej emisji na terenie gminy Mirsk.

Burmistrz zaproponował radnym  możliwość udzielenia
pomocy finansowej mieszkańcom, którzy podejmą dzia-
łania zmierzające do wymiany starego ogrzewania na eko-
logiczne. Dotacja wypłacana będzie ze środków budżetu
Gminy Mirsk na dofinansowanie kosztów przedsięwzię-
cia poniesionych w związku z wymianą dotychczasowego
źródła ciepła w lokalu mieszkalnym/budynku mieszkal-
nym jednorodzinnym na korzystniejsze z punktu widze-
nia kryterium sprawności energetycznej oraz kryterium
ekologicznego. Dotację mogą uzyskać: osoby fizyczne,
posiadające tytuł prawny do lokalu mieszkalnego lub
domu mieszkalnego jednorodzinnego z prawem do dyspo-
nowania nieruchomością na cele budowlane, najemcy nie-
ruchomości posiadający umowę najmu, wspólnoty miesz-
kaniowe, w budynku wielorodzinnym, w którym lokale
mieszkalne korzystają z ciepła wytworzonego we wspól-
nej kotłowni. Dofinansowanie nie dotyczy nieruchomości
wykorzystywanych sezonowo, np. domów letniskowych
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oraz budynków mieszkalnych w budowie.
Za ekologiczne urządzenia grzewcze uznaje się: kotły
gazowe,  kotły na lekki olej opałowy, piece zasilane prą-
dem elektrycznym, kotły na paliwa stałe lub biomasę cha-
rakteryzujące się parametrami, co najmniej jak dla ko-
tłów 5 klasy. Dotacja udzielana będzie wyłącznie na za-
kup nowego źródła ciepła (urządzenia grzewczego tj.
kotła, pieca) fabrycznie nowego i zamontowanego po raz
pierwszy, spełniającego normy i dopuszczonego do użyt-
kowania na terenie Polski.Dotacja będzie udzielana w
wysokości do 50% udokumentowanych i poniesionych
kosztów brutto na zakup nowego źródła ciepła, jednak
nie więcej niż:  4.000 zł (słownie: cztery tysiące złotych)
do lokalu mieszkalnego, 6.000 zł (słownie: sześć tysięcy
złotych) do budynku mieszkalnego jednorodzinnego.

8. UCHWAŁA NR XXIX/367/21 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie określenia „Programu opieki nad
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdom-
ności zwierząt na terenie gminy Mirsk w 2021 roku”.

Burmistrz przedstawił radzie propozycję programu opie-
ki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bez-
domności zwierząt na terenie gminy. Taki program rada
przyjmuje corocznie i jest on powiązany z budżetem gmi-
ny, w którym zapewnia się środki min. na  zapewnienie
bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwie-
rząt, opiekę nad wolno żyjącymi kotami,  odławianie bez-
domnych zwierząt, sterylizację albo kastrację zwierząt
w schroniskach dla zwierząt, poszukiwanie właścicieli dla
bezdomnych zwierząt,  usypianie ślepych miotów, zapew-
nienia miejsca dla zwierząt gospodarskich w ustalonym
gospodarstwie rolnym i zapewnienie całodobowej opieki
weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z
udziałem zwierząt. W roku 2021 gmina przeznaczy 55 412,
50 zł na realizację programu.

9. UCHWAŁA NR XXIX/368/21 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie przystąpienia do sporządzenia
miejscowego planu zagospodarowania przestrzenne-
go wsi Giebułtów.

Postępująca urbanizacja wsi Giebułtów, wyrażona ilością
wydanych decyzji o ustaleniu warunków zabudowy, wska-
zuje na duże zainteresowanie inwestorów tą miejscowo-
ścią. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego
pozwoli na wyznaczenie terenów możliwych do zainwe-
stowania, zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków
zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Mirsk,
uchwalonym Uchwałą nr XLVIII/436/18 Rady Miejskiej
Gminy Mirsk z dnia 18 października 2018 r., co będzie
miało korzystny wpływ na rozwój miejscowości jak i w
dalszej perspektywie całej Gminy Mirsk. W związku z tym
burmistrz, w celu ustalenia przeznaczenia terenów, w tym
dla inwestycji celu publicznego, oraz określenia sposo-
bów ich zagospodarowania i zabudowy, przedstawił ra-
dzie gminy uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miej-
scowego planu zagospodarowania przestrzennego. Teren
objęty projektem planu miejscowego położony jest na te-
renie Gminy Mirski obejmuje obręb ewidencyjny Giebuł-

tów w całości.

10. UCHWAŁA NR XXIX/369/21 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK w sprawie przystąpienia do sporzą-
dzenia miejscowego planu zagospodarowania prze-
strzennego dla wybranych obszarów w granicach ad-
ministracyjnych miasta Mirsk.

Miasto Mirsk posiada plan zagospodarowania przestrzen-
nego uchwalony w 2006 roku. W związku z tym, niektóre
funkcje terenów się zdezaktualizowały i właściciele nie-
ruchomości mają nowe pomysły na ich zagospodarowa-
nie. W celu ustalenia przeznaczenia terenów, w tym dla
inwestycji celu publicznego, oraz określenia sposobów ich
zagospodarowania i zabudowy, rada gminy podejmuje
uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego
planu zagospodarowania przestrzennego. Teren objęty
projektem planu miejscowego położony jest na terenie
Gminy Mirsk w granicach administracyjnych miasta Mirsk,
plan nie będzie obejmował terenów ścisłego centrum, gdzie
pozostaną aktualne ustalenia planu z 2006 roku. Postę-
pująca urbanizacja miasta Mirsk wymusza weryfikację
rozmieszczenia terenów zainwestowania. Miejscowy plan
zagospodarowania przestrzennego pozwoli na wyznacze-
nie terenów możliwych do zainwestowania, zgodnie ze
Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania
przestrzennego Miasta i Gminy Mirsk, co będzie miało
korzystny wpływ na rozwój miejscowości jak i w dalszej
perspektywie całej gminy Mirsk.

11.UCHWAŁA NR XXIX/370/21 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK w sprawie zasad i trybu udzielania
dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy
przyłączy wodociągowych oraz sposobu jej rozlicza-
nia.

Rada ustaliła zasady i tryb postępowania przy udziela-
niu ze środków budżetu Gminy Mirsk dotacji celowej na
dofinansowanie kosztów budowy przyłączy wodociągo-
wych, sposobu jej rozliczania dla osób fizycznych, wspól-
not mieszkaniowych, spółdzielni mieszkaniowych, do ist-
niejącego zbiorczego systemu wodociągowego. Wysokość
środków przeznaczonych na dofinansowanie będzie okre-
ślona w uchwale budżetowej na dany rok budżetowy. Pod-
mioty mogą skorzystać z dotacji celowej na podłączenie
instalacji do sieci wodociągowej nieruchomości zabudo-
wanej budynkiem mieszkalnym, przyznanej z budżetu
gminy jeżeli istnieje możliwość podłączenie do istniejącej
sieci. Dotacja będzie wypłacana w formie refundacji po-
niesionych kosztów w wysokości do 50% wartości brutto
udokumentowanych, poniesionych nakładów na rozbudo-
wę przyłączy wodociągowych, lecz nie więcej niż 2.000,00
zł (dwa tysiące złotych) po podpisaniu umowy o dofinan-
sowanie.

12. UCHWAŁA NR XXIX/371/21 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK wyrażenia zgody na sprzedaż nieru-
chomości stanowiącej własność Gminy Mirsk.

Zgodnie z określonymi kompetencjami Rada jest właści-
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wym organem do wyrażenia zgody na sprzedaż nierucho-
mości z gminnego zasobu. Na wniosek burmistrza Rada
wyraziła zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowej nie-
zabudowanej w granicach działki oznaczonej ewidencyj-
nie nr 301 obręb Mroczkowice, o powierzchni 0,02 ha.

13. UCHWAŁA NR XXIX/372/21 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK wyrażenia zgody na sprzedaż nieru-
chomości stanowiącej własność Gminy Mirsk.

Zgodnie z określonymi kompetencjami Rada jest właści-
wym organem do wyrażenia zgody na sprzedaż nierucho-
mości z gminnego zasobu. Na wniosek burmistrza Rada
wyraziła zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowej w
granicach działki oznaczonej ewidencyjnie nr 135 obręb
Mirsk 3, o powierzchni 0,0449 ha, użytkownikom wieczy-
stym przedmiotowego gruntu.

14. UCHWAŁA NR XXIX/373/21 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK wyrażenia zgody na sprzedaż nieru-
chomości stanowiącej własność Gminy Mirsk.

Zgodnie z określonymi kompetencjami Rada jest właści-
wym organem do wyrażenia zgody na sprzedaż nierucho-
mości z gminnego zasobu. Na wniosek burmistrza Rada
wyraziła zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowej nie-
zabudowanej w granicach działki oznaczonej ewidencyj-
nie nr 105/2 obręb Grudza, o powierzchni 0,13 ha.

15. UCHWAŁA NR XXIX/374/21 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK w sprawie skargi na Burmistrza Mia-
sta i Gminy Mirsk.

Do Rady wpłynęła skarga na burmistrza w sprawie blo-
kowania drogi wewnętrznej w miejscowości Kłopotnica.
Skargi na działalność burmistrza i kierowników gminnych
jednostek organizacyjnych opiniuje Komisja Skarg, Wnio-
sków i Petycji przedstawiając swoje stanowisko co do za-
sadności skargi. Po dokonaniu analizy skargi i zapozna-
niu się z dokumentacją sprawy Komisja nie uznała skar-
gi za zasadną i to stanowisko podzieliła Rada uznając
skargę na burmistrza za bezzasadną.

16. UCHWAŁA NR XXIX/375/21 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprze-
daż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk.

Zgodnie z określonymi kompetencjami Rada jest właści-
wym organem do wyrażenia  zgody na sprzedaż nieru-
chomości z gminnego zasobu. Na wniosek burmistrza Rada
wyraziła zgodę na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 1 w
budynku mieszkalnym nr 35 przy ul. Ofiar Oświęcimskich
35-37 w Mirsku, w granicach działki oznaczonej w ewi-
dencji gruntów nr 141/7 obręb Mirsk 1, o powierzchni
0,1571 ha.

Treści uchwał dostępne są w Biuletynie Informacji Pu-
blicznej Gminy Mirsk https://bip.mirsk.pl/wiadomosci/
1668/uchwaly_rady

Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk

Andrzej Jasiński
przyjmuje interesantów

w każdy
poniedziałek miesiąca

w godzinach 13.00 - 15.30.
Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte
przez burmistrza lub pracownika Urzędu Miasta i
Gminy Mirsk w czytelni biblioteki, na parterze ratu-
sza, po zgłoszeniu się w Centrum Informacji Tury-
stycznej.
W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana
może być przyjęta w inny dzień, po wcześniejszym,
telefonicznym uzgodnieniu wizyty.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przypomina i informuje, że opłaty
za gospodarowanie

odpadami komunalnymi
należy wpłacać na:

 -indywidualne rachunki bankowe Gminy Mirsk,
przypisane do tych płatności dla każdego gospo-
darstwa (dostępne w UMiG pok. nr 3, tel. 75/64 70
448)
- lub na rachunek bankowy Gminy Mirsk  PKO
BP o/Jelenia Góra 07 1020 5226 0000 6302 0663
1404

     UTRUDNIENIA NA SZLAKACH
W związku z prowadzonymi pracami leśnymi w leśnic-
twach Świeradów oraz Kotlina, Nadleśnictwo Świeradów
informuje, że na odcinkach na szlakach turystycznych
czerwonym i niebieskim mogą wystąpić czasowe utrud-
nienia:    *   na szlaku niebieskim - do 30 kwietnia 2021
               *   na szlaku czerwonym - do 31 maja 2021
Prosimy o zachowanie szczególnej ostrożności w obsza-
rach zaznaczonych na mapach i o uważne sprawdzanie
tablic zamontowanych w lesie na wyznaczonym obszarze
i w miarę możliwości kierowanie się innymi drogami.
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaprasza wszystkich za-
interesowanych mieszkańców do składania wniosków o
udzielenie dotacji celowej na wymianę dotychczasowego
źródła ciepła w lokalu mieszkalnym/budynku mieszkalnym
jednorodzinnym na korzystniejsze z punktu widzenia kry-
terium sprawności energetycznej oraz kryterium ekologicz-
nego, za które uznaje się: kotły gazowe, kotły na lekki olej
opałowy, piece zasilane prądem elektrycznym, kotły na
paliwa stałe lub biomasę charakteryzujące się parame-
trami, co najmniej jak dla kotłów 5 klasy (wg PN-EN 303-
5:2012)

Dotację mogą uzyskać: osoby fizyczne, posiadające pra-
wo do dysponowania nieruchomością na cele budowlane,
tj.: właściciele, współwłaściciele lub najemcy nieruchomo-
ści, położonych na terenie Gminy Mirsk oraz wspólnoty
mieszkaniowe w budynku wielorodzinnym, w którym człon-
kowie korzystają z ciepła wytworzonego we wspólnej ko-
tłowni.

Wnioskodawca, po zrealizowaniu inwestycji może uzyskać,
w formie refundacji, do 50 % poniesionych kosztów kwali-
fikowanych na zakup nowego źródła ciepła, jednak nie
więcej niż:
a) 4.000 zł (słownie: cztery tysiące złotych) do lokalu miesz-
kalnego,
b) 6.000 zł (słownie: sześć tysięcy złotych) do budynku
mieszkalnego jednorodzinnego.

W przypadku budynków mieszkalnych wielorodzinnych,
w których lokale mieszkalne korzystają z ciepła wytwo-
rzonego we wspólnej kotłowni, dotacja wynosi nie więcej
niż 4.000 zł (słownie: cztery tysiące złotych) na jeden lo-
kal mieszkalny.

Koszty kwalifikowane dotyczą wydatków poniesionych
po podpisaniu umowy z Gminą Mirsk do 30. 11. 2021 r.

Wnioski przyjmowane będą w sekretariacie Urzędu
Miasta i Gminy Mirsk w terminie od dnia 04. 05. 2021r.
do dnia 20. 05. 2021 r. w godzinach pracy Urzędu tj. od
poniedziałku do piątku od godziny 7.30 do 15.30 do wy-
czerpania limitu środków przeznaczonych na ten cel w
budżecie Gminy Mirsk. Wnioski złożone po terminie nie
będą rozpatrywane.

Kompletne i prawidłowo wypełnione wnioski rozpatry-
wane będą według kolejności ich złożenia (decyduje
data i godzina wpływu do Urzędu Miasta i Gminy Mirsk).

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza nabór wniosków
o udzielenie dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Mirsk
na dofinansowanie przedsięwzięć związanych z ograniczaniem

niskiej emisji na terenie gminy Mirsk

Uwaga! Nabór jest prowadzony na każdy rok budże-
towy.

Wniosek o dofinansowanie należy złożyć w sekreta-
riacie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk, Plac Wolności 39,
59-630 Mirsk. Wniosek należy przekazać na ręce pra-
cownika Sekretariatu tut. urzędu, celem potwierdze-
nia daty i godziny wpływu.

Złożenie wniosku o udzielenie dotacji nie jest jedno-
znaczne z uzyskaniem dotacji.
O przyznaniu dotacji decyduje kolejność zgłoszeń do
wysokości dostępnych środków w budżecie Gminy
Mirsk na rok 2021.

Szczegółowe zasady i warunki dofinansowania określa
regulamin, który został przyjęty uchwałą nr XXIX/366/
21 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 25. 03. 2021 r. w
sprawie określenia zasad udzielania i rozliczania dota-
cji celowej ze środków budżetu Gminy Mirsk na dofinan-
sowanie przedsięwzięć związanych z ograniczeniem ni-
skiej emisji na terenie Gminy Mirsk.

Osobą upoważnioną do kontaktów z wnioskodawcami
oraz dodatkowych informacji udziela: Aneta Szabla, insp.
ds. rolnictwa i ochrony środowiska, pokój nr 8, tel. 75 64
70 445, e-mail: srodowisko@mirsk.pl

Ogłoszenie zostało umieszczone na stronie internetowej
Gminy Mirsk www.mirsk.pl zakładka: Aktualności oraz
na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Mirsk.

Wnioski dostępne są na stronie internetowej Gminy Mirsk
www.mirsk.pl zakładka: Aktualności oraz w Urzędzie
Miasta i Gminy Mirsk.
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Zakład Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku

 informuje, iż jest zarządcą
 cmentarzy komunalnych

zlokalizowanych w Mirsku, Giebułtowie
oraz Rębiszowie.

W związku z powyższym  wszystkie sprawy admini-
stracyjne, w tym wyznaczenie miejsca pochówku na-
leży uzgadniać w siedzibie ZGKiM w Mirsku, ul. Mic-
kiewicza 38, tel. 75/78 34 252

Cała strona - 100 zł + 23% VAT
1/2 strony - 50 zł + 23% VAT
1/4 strony - 25 zł + 23% VAT

20% bonifikaty w przypadku wykupienia reklamy na
min. 3 miesiące z góry.
Ponieważ powierzchnia reklamowa w gazecie samo-
rządowej jest ograniczona, ewentualnych zleceniodaw-
ców prosimy o kontakt z redakcją w celu ustalenia
możliwości umieszczenia reklamy w gazecie.

CENNIK REKLAM
W WIEŚCIACH MIRSKA

MAJ BEZ KAR

Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy Mirsk
ogłasza maj miesiącem darowania kar.

Czytelnicy, którzy nie zwrócili w terminie
wypożyczonych książek mogą zwrócić

przetrzymywane egzemplarze nie ponosząc
regulaminowych kar.

Zachęcamy czytelników do skorzystania
z tej wyjątkowej okazji!

 Zwróć książki, bo inni na nie czekają!
Skorzystanie z amnestii nic nie kosztuje!

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński podpi-
sał z mieszkańcami Gminy Mirsk umowy na dofinansowa-
nie budowy 17 studni w 2021 roku. Od 2016 roku Gmina
Mirsk prowadzi dla swoich mieszkańców program dofi-
nansowań do budowy studni głębinowych na nieruchomo-
ściach zabudowanych budynkami mieszkalnymi, znajdu-
jącymi się oczywiście na terenie miasta i gminy Mirsk,
gdzie ze względów technicznych lub ekonomicznych nie
ma możliwości podłączenia do zbiorczej sieci wodociągo-
wej.
Pomoc można uzyskać w ramach corocznego naboru wnio-
sków. Po spełnieniu wymogów formalnych z wybranymi
osobami zawierane są umowy o udzielenie dofinansowa-
nia z obowiązkiem rozliczenia inwestycji do 30 listopada
danego roku, w uzasadnionych przypadkach termin ten
może ulec wydłużeniu do 15 grudnia.

W roku 2016 z pomocy skorzystało 17 osób, w roku 2017 –
12, w 2018 – 42, w roku 2019 – 17 osób i w 2020 – 20 miesz-
kańców. Ogólnie w latach 2016-2020 pomoc finansową
otrzymało 108 osób na łączną kwotę 644.718,81 zł.

W roku bieżącym w ramach naboru do Gminy wpłynęło
37 wniosków. Środki zaplanowane w budżecie w wysoko-
ści 100.000,00 zł pozwolą na wsparcie kolejnych 17 inwe-
stycji. Wnioski, które nie zakwalifikowały się do udziele-
nia dofinansowania w tym roku, rozpatrywane będą w
roku 2022, oczywiście pod warunkiem wydzielenia w bu-
dżecie gminnym odpowiednich środków.

POWSTANĄ NOWE STUDNIE

Przez sześć lat na 125 nieruchomościach wybudowano,
bądź aktualnie buduje się niezależne ujęcia wody.

Wsparcie finansowe może wynieść do 50% wartości brut-
to udokumentowanych, poniesionych nakładów na budo-
wę studni lecz nie więcej niż 6.000,00 zł.

Wszystkie niezbędne dokumenty wymagane przy złoże-
niu wniosku, jak i przy rozliczeniu końcowym są możliwe
do uzyskania w UMiG Mirsk, budynek B, biuro nr 15, u
Pana Radosława Kuźniara – inspektora ds. zarządzania
kryzysowego i gospodarki komunalnej, tel. 75 64 70 443,
kom. 609 981 172,e-mail: gzr@mirsk.pl
                                                                              Radosław Kuźniar
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UWAGA MIESZKAŃCY!
ZMIANY OPŁAT ZA GOSPODAROWANIE ODPADAMI W GMINIE MIRSK

W dniu 1 maja 2021r. wchodzą w życie nowe zasady i stawki opłat
za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Mirsk

zgodnie z UCHWAŁĄ NR XXIX/365/21 RADY MIEJSKIEJ GMINY MIRSK z dnia 25. 03. 2021 r. (z. zm.)

NOWE STAWKI OPŁAT
1. Dla nieruchomości zamieszkałych,  jeżeli właściciel zbiera odpady w sposób selektywny stawka opłat wynosi:

Gospodarstwa domowe

1 - osobowe
2 - osobowe
3 - osobowe
4 - osobowe
5 - osobowe i więcej

Opłata miesięczna

29 zł
29 zł x 2 = 58 zł
29 zł x 3 = 87 zł
29 zł x 4 = 116 zł
101,86 zł

Ulga miesięczna 2 zł za osobę *

27 zł
54zł
81 zł
108zł
91,86 zł

* ulga za przydomowy kompostownik dla nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinny-
mi (maksymalnie 2-lokalowymi), na których kompostowane są w przydomowych kompostownikach bioodpady komu-
nalne.

2. Dla nieruchomości zamieszkałych,  jeżeli właściciel nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów w sposób selek-
tywny podwyższona stawka opłat wynosi:

Gospodarstwa domowe

1 - osobowe
2 - osobowe
3 - osobowe
4 - osobowe
5 - osobowe i więcej

Opłata miesięczna

58 zł
58 zł x 2 = 116 zł
58 zł x 3 = 174 zł
58 zł x 4 = 232 zł
203,72 zł

Ulga miesięczna 2 zł za osobę *

56 zł
112 zł
168 zł
224 zł
193,72 zł

* ulga za przydomowy kompostownik dla nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinny-
mi (maksymalnie 2-lokalowymi), na których kompostowane są w przydomowych kompostownikach bioodpady komu-
nalne.

3. Dla nieruchomości niezamieszkałych, jeżeli właściciel zbiera odpady w sposób selektywny, (np. szkoły, przedsię-
biorstwa, sklepy, zakłady produkcyjne, ośrodki zdrowia):

Pojemność pojemnika

do 120 l
240 l
1100 l

Miesięczna stawka opłaty za pojemnik z odpadami

6,34 zł
12,68 zł
58,20 zł

4. Dla nieruchomości niezamieszkałych,  jeżeli właściciel nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów w sposób
selektywny podwyższona stawka opłat wynosi :

Pojemność pojemnika

do 120 l
240 l
1100 l

Miesięczna stawka opłaty za pojemnik z odpadami

12,68 zł
25,36 zł
116,40 zł

5. Dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypo-
czynkowe, opłata roczna wynosi 181,90 zł,  jeżeli właściciel zbiera odpady w sposób selektywny.

6. Dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypo-
czynkowe podwyższona  opłata roczna wynosi 363,80 zł,  jeżeli właściciel nie wypełnia obowiązku zbierania odpa-
dów w sposób  selektywny.
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ZŁOTE GODY
22 marca 2021 r. z rąk Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
Andrzeja Jasińskiego, Medal za długoletnie pożycie mał-
żeńskie nadany przez Prezydenta RP Andrzeja Dudę
otrzymali państwo Anna i Józef Moniatowicz z Kwieci-
szowic.

Pani Ania Moniatowicz urodziła się w 27 lipca 1949 roku
w Steblowie, małej miejscowości w województwie opolskim.
Jest jedynaczką. Do trzeciego roku życia mieszkała z
babcią. Potem, w roku 1954, przyjechała do Jeleniej Góry,
gdzie mieszkała i pracowała jej mama. Tutaj ukończyła
szkołę podstawową i szkołę zawodową o kierunku kra-
wiectwo. Zaraz po szkole, jako dziewiętnastolatka, za-
trudniła się w Zakładach Krawieckich przy Domu Mody
Śląskiej w Łomnicy.
Pan Józef przyszedł na świat 1 stycznia 1948 r. roku w
Wojciechowie. Tam spędził razem ze starszą od siebie
siostrą wczesne dzieciństwo. W 1956 r. rodzice przepro-
wadzili się do Barcinka, tu ukończył  szkołę i jako młody
chłopak pracował w zakładach odlewniczych. Później cała
rodzina, w roku 1969 r. przeniosła się do Kwieciszowic,
do domu, w którym obecnie mieszkają pani Ania z panem
Józefem.
Państwo Moniatowicz poznali się dzięki mamie pani Ani.
Ona to wraz z córką została zaproszona na rodzinną im-
prezę do Barcinka, na chrzciny dziecka swojej koleżanki
i jak się później okazało siostry p. Józefa. Młodzi szybko
przypadli sobie do gustu i po roku znajomości 12 wrze-
śnia 1970 r. odbył się w Jeleniej Górze, w Urzędzie Stanu
Cywilnego ich ślub, a tydzień później 19 września ślub
kościelny i wesele.
Dochowali się trójki dzieci: córki i dwóch synów. Córka
Beata mieszka w Jeleniej Górze z mężem i dwójką dzieci,
synowie Adam – we Wrocławiu, Marcin nadal z rodzica-
mi. Pani Ania pracowała w zakładach krawieckich do
czasu urodzenia drugiego dziecka. Wtedy podjęła decy-
zję o pozostaniu w domu, poświęciła się wychowaniu dzieci
i pracy w gospodarstwie, której jest niemało. Wspierała

męża, który dojeżdżał do Jeleniej Góry i ciężko pracował
w odlewni. Oprócz tego na zlecenie zajmowała się szy-
ciem elementów odzieży i materacy. To kobieta wulkan,
jak mawia jej mąż, nie usiedzi na miejscu, a praca „pali
jej się w rękach”.
Kiedy we wsi powstał zespół folklorystyczny „Chabry”
oboje zaangażowali się w jego działalność, brali udział w
próbach i występach zespołu. Weseli, pełni energii, któ-
rej mógłby im pozazdrościć ktoś dużo młodszy i zdrowszy,
bo p. Józef jest po operacji serca, a pani Ania zmaga się z
chorobą bioder. Jest już po pierwszej operacji. Zapytani
o to czego im życzyć, zgonie odpowiadają, że zdrowia, bo
ono jest najważniejsze. A receptą na długoletni, szczęśli-
wy związek jest według nich miłość, cierpliwość, kompro-
mis i wytrwałość. Złożona przed laty przysięga była i jest
obowiązująca, pomimo przeciwności trzeba być ze sobą
na dobre i na złe.

Pani Ani i Panu Józefowi dziękuję za gościnę i przemiłą
rozmowę. Życzę jeszcze wielu lat w zdrowiu i szczęściu.
                                                                    Danuta Wołosecka

Punkt potwierdzania profili zaufanych ePUAP
znajduje się w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk,

pl. Wolności 39 (wejście od strony
Biblioteki Publicznej),

czynny od poniedziałku do piątku,
w godz. 7.30 - 15.30.

Profil zaufany to bezpłatne narzędzie, dzięki które-
mu można załatwić sprawy urzędowe online w ser-
wisach administracji publicznej, bez wychodzenia z
domu.
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk, jako Gminny Komisarz
Spisowy informuje, iż w terminie  od 1 kwietnia do 30 wrze-
śnia 2021 r. , na terenie całego kraju odbędzie się Narodo-
wy Spis Powszechny Ludności i Mieszkań 2021. Udział w
nim jest obowiązkowy, dlatego warto przed jego rozpo-
częciem prześledzić najważniejsze informacje na ten te-
mat, które dostępne są na bieżąco na stronie Głównego
Urzędu Statystycznego, a także na stronie internetowej
Urzędu Miasta i Gminy Mirsk. Odmowa udziału w spisie
powszecnym wiąże się z możliwością nałożenia kary
grzywny (art. 57 ustawy o satystyce publicznej).

Dane od osób fizycznych objętych spisem powszechnym
są zbierane metodą samospisu internetowego. Każdy
mieszkaniec Polski jest zobowiązany samodzielnie prze-
prowadzić samospis, polegający na weryfikacji, aktuali-
zacji i uzupełnieniu danych o respondencie, zamieszczo-
nych w formularzu spisowym dostępnym na stronie inter-
netowej GUS.

W szczególnie uzasadnionych przypadkach kiedy osoba
objęta spisem powszechnym nie może dopełnić obowiąz-
ku samospisu przez Internet, dane są zbierane metoda-
mi:
- wywiadu telefonicznego przeprowadzanego przez
rachmistrza spisowego, który wprowadza dane uzyska-
ne od respondenta do formularza spisowego,
- wywiadu bezpośredniego, przeprowadzanego przez
rachmistrza spisowego przy pomocy urządzenia mobil-
nego wyposażonego w oprogramowanie dedykowane do
przeprowadzenia spisu
Obydwie metody polegają na weryfikacji, aktualizacji i
uzupełnieniu danych dotyczących osoby spisywane w for-
mularzu spisowym.

Osoby wykonujące prace spisowe są zobowiązane do prze-
strzegania tajemnicy statystycznej. Przed przystąpieniem
do pracy rachmistrzowie są pouczani o istocie tajemnicy
statystycznej i sankcjach za jej niedotrzymanie.

W celu umożliwienia osobom fizycznym nieposiadającym
technicznych warunków dokonania samospisu, będzie
zapewnione w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk bu-
dynek B w pok. nr 15 stanowisko komputerowe do prze-
kazania danych tą metodą, uwzględniając niezbędne za-
bezpieczenia wynikające z sytuacji epidemicznej.

Bieżące informacje o narodowym spisie powszechnym do-
stępne są na stronie internetowej: https://spisrolny.gov.pl
Wojewódzkie Biuro Spisowe w Urzędzie Statystycznym
we Wrocławiu, ul. Oławska 31, 50-950 Wrocław
tel.  71 371 64 00, e-mail: sekretariatuswro@stat.gov.pl

na stronie internetowej: http://mirsk.pl/
oraz Gminne Biuro Spisowe w Urzędzie Miasta i Gminy
Mirsk, plac Wolności 39, 59-630 Mirsk
tel. 75 64 70 452, e-mail: edg@mirsk.pl

Burmistrz

  Miasta i Gminy Mirsk

      Andrzej Jasiński

NARODOWY SPIS POWSZECHNY
LUDNOŚCI I MIESZKAŃ
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Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comie-
sięcznej opłaty za odpady mają możliwość przekazy-
wania do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych, mieszczącego się na terenie Zakładu Gospodar-
ki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku przy ul. Mickie-
wicza 38, m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegających biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elek-
trycznego i elektronicznego,
• odpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo - budowlanych powstałych w go-
spodarstwach domowych (w postaci czystego gruzu) w

PSZOK czynny jest:
w poniedziałek od 8.00 do 17.00,

 od wtorku do piątku w godzinach od 8.00 do 15.00,
 szczegółowe informacje pod nr tel. 75 78 34 467.

ilości do 1 m3 rocznie na gospodarstwo domowe.
Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać
się z Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów
Komunalnych w Mirsku, dostępnym na stronie interneto-
wej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają
we własnym zakresie.
Odbiór odpadów, których nie można przekazać do PSZOK
mieszkańcy powinni indywidualnie, za opłatą, zlecić fir-
mie aktualnie odbierającej odpady komunalne od miesz-
kańców lub innemu podmiotowi, który posiada wpis do
rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania
odpadów na terenie gminy Mirsk.
Dotyczy to m.in.:
* zmieszanych odpadów budowlano-remontowych (papa,
styropian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitar-
na)
* części samochodowych (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpadów z produkcji rolniczej
* odpadów powstałych w wyniku prowadzonej działalno-
ści gospodarczej.

Punkt Selektywnej Zbiórki
Odpadów Komunalnych (PSZOK)
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca... Dla dzieci...Dla dzieci...Dla dzieci...Dla dzieci...Dla dzieci...

T.R. Ragan
„Gniew matki”

Życie Faith McMann
legło w gruzach,
kiedy pewnego dnia
po powrocie do
domu zastaje za-
m o r d o w a n e g o
męża, a dzieci zosta-
ły porwane. Wszech
ogarniający strach i
niepokój o los dzie-
ci sprawiają, że
życie staje się nie do zniesienia. Do mo-
mentu, gdy postanawia zamienić udrękę
na złość...
Zamiast pozostać ofiarą, szykuje zemstę.
Sfrustrowana bezsilnością policji, podej-
muje działania, by uratować swoje dzieci.
Odkrywa brutalne podziemie handlu ludź-
mi. Mroczny świat, z którym przyszło jej
się zmierzyć jest bezlitosny, a cel prosty:
zmienić krucjatę Faith w misję samo-
bójczą. Nie wiedzą jednak, że nie ma niko-
go bardziej niebezpiecznego jak matka
walcząca  o swoje dzieci.

Karolina Wasilewska
„Pytania bez odpowiedzi”

Hania Śliwińska
jest nastolatką, któ-
ra bardzo mocno
przeżyła rozwód ro-
dziców. Samotnie
w y c h o w y w a n a
przez zmagającą się
z uzależnieniem
matkę, dziewczyna
znajduje ukojenie w
spotkaniach z panią

Stasią, starszą kobietą, którą się opieku-
je. Ciężkie chwile i nieustannie pojawiają-
ce się problemy sprawiają, że Hania jest
bardziej dojrzała emocjonalnie i samo-
dzielna niż rówieśnicy. Ale najgorsze do-
piero przed nią - wkrótce dwie najbliższe
osoby trafią do szpitala, a ich losy zostaną
powierzone Bogu i lekarzom...
Trudne życiowe decyzje, splątane rodzin-
ne losy, tajemnice sprzed lat i pytania, na
które nie zawsze można znaleźć odpowie-
dzi. Czy mimo piętrzących się przeciwno-
ści losu bohaterom uda się w końcu odna-
leźć spokój ducha?

James Gould-Bourn
„Mój tata panda”

Życie Danny’ego się
rozpada. Został sa-
motnym ojcem jede-
nastoletniego Willa.
Chłopiec od roku, od
śmierci matki w wy-
padku samochodo-
wym nie odezwał się
do nikogo. Na do-
miar złego Dan-
ny’ego  zwolnili z
pracy i popada w coraz większe długi, a
właściciel mieszkania grozi mu eksmisją.
Podczas spacerów po parku wpada na ge-
nialny w swej prostocie pomysł: wydaje
ostatnie pieniądze na kostium pandy i wzo-
rem ulicznych artystów decyduje się zo-
stać tańczącym niedźwiedziem. Pewnego
dnia spostrzega grupkę chłopców doku-
czających jego synowi. Nie zważając na
swoje zabawne przebranie, przepędza na-
pastników. Wtedy willy odzywa się po raz
pierwszy, nieświadomy, że panda, której
się zwierza to jego ojciec. Czy Danny stra-
ci zaufanie syna, kiedy wyjawi mu kim jest?
Czy uda mu się wyjść z długów i odtwo-
rzyć relacje z synem?
Podnoszaca na duchu powieść o ojcu i
synu, którzy na nowo budują więź w naj-
bardziej nieprawdopodobnych okoliczno-
ściach i wspólnie przechodzą żałobę po
starcie najbliższej im obu osoby.

Jess Ryder
„Wszystkie moje kłamstwa”

Erin jest najszczę-
śliwszą kobietą na
świecie. Przedszko-
le, które prowadzi
prosperuje świetnie.
Mąż wielbi ziemię,
po której ona stąpa.
Dzieci się im udały.
No właśnie . Dzieci.
Gdy Erin była na-

stolatką, oddała swoją pierworodną do
adopcji. Nigdy jej nie szukała. Nigdy nie
powiedziała o tym mężowi. Nigdy nie za-
stanowiła się, co się stanie, gdy dziewczyn-
ka dorośnie.
To błąd. Wielki błąd. Teraz za wszystkie
swoje kłamstwa Erin zapłaci życiem. Może
nawet dosłownie.

Aleksandra Stańczewska
„Moje zabawki są moje”

To jedna z opowieści
z serii „Wychowanie
przez czytanie”
przeznaczona dla
dzieci w wieku 2-4
lat oraz ich rodzi-
ców, którzy poszu-
kuja wskazówek do-
tyczących wychowania swoich maluszków.
Podane tu recepty na sprostanie wielu pro-
blemom mogą okazać się przydatne. Te-
maty czytanek dostarcza samo życie:
mamy więc kłopot pieluszkowy, lęk przed
pójsciem do przedszkola, oczekiwanie na
rodzeństwo, zazdrość o brata lub siostrę,
dziecięcy egoizm i problemy z jedzeniem.
Lekko i trafnie o ważnych rzeczach - tak
powinno wyglądać wychowanie przez czy-
tanie.

Jean Ure
„Po prostu ja”

Peachy jest zupełnie
zwyczajną dziew-
czyną, o czym przy-
pomina jej nieustan-
nie jej własne ge-
nialne rodzeństwo.
Lubi spokój i ciszę,
zjawiska niemal nie
spotykane w rodzin-
nym domu. Może
zatem Peachy po-

winna coś zmienić z w swoim życiu?
A gdyby tak spróbować innej szkoły, w in-
nym mieście? Może wrzucona na głęboką
wodę dziewczyna okaże się nietuzinkową
postacią?
Peachy, środkowe dziecko, niepodobne do
nikogo w rodzinie, postanawia odnaleźć
siebie, żeby odkryć, co w jej życiu jest naj-
ważniejsze i znaleźć prawdziwą przyjaźń.

Jeff Giles
„Na krawędzi wszystkiego”

Zapraszamy do wypożyczalni:

-w Mirsku: od poniedziałku do piatku od 9.00 do 17.00
- w Rębiszowie: w środy od 12.00 do 17.00, w czwartki od 9.00 do 14.00
- w Giebułtowie: w środy od 12.00 do 17.00, w czwartki od 12.00 do 17.00

Zoe ma 17 lat, zwa-
riowaną matkę,
brata z ADHD i
przyjaciółkę. Ma za
sobą trudny rok -
tragicznie zmarł oj-
ciec, a para zaprzy-
jaźnionych starusz-
ków zniknęła bez
śladu. Szukając bra
ta w burzy śnieżnej widzi kogoś, kogo wi-
dzieć nie powinna. Nazwała go Iks.
Co przyniesie spotkanie spotkanie Zoe z
łowcą głów pracującym na zlecenie bru-
talnych lordów z Niziny?
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DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423

ROBOTY ZIEMNE

- Koparka
- Ładowarka
- Ciężarówka
- Wywrotka

OFERUJEMY USŁUGI W ZAKRESIE:
- BUDOWY DOMÓW
- KOMPLEKSOWYCH REMONTÓW
  BUDYNKÓW
- BUDOWY OGRODZEŃ
- OCIEPLANIA BUDYNKÓW
- UKŁADANIA POKRYĆ DACHOWYCH

FIRMA
REMONTOWO-BUDOWLANA

„WEKTOR”
MIRSK, UL. SŁOWACKIEGO 34

WWW.WEKTORMIRSK.PL

KONTAKT
tel. 75 78 34 677
tel. 75 78 34 726
GSM: 502 624 102
e-mail: wektorbiuro@poczta.onet.pl
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Poradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowca
Nadchodzi wreszcie maj - najpiękniejszy miesiąc roku.
Pełnia wiosny, czas obfitości - tak w największym skrócie
określić można maj w ogrodzie. Podziwiamy świeżą zie-
leń młodych liści i coraz obficiej pojawiające się różno-
barwne kwiaty. Ciepłe i coraz dłuższe dni sprzyjają chęci
przebywania na dworze i wykonywania majowych prac
w ogrodzie.
Ale uwaga! Dla roślin ogrodowych niebezpieczne mogą
być przymrozki występujące jeszcze do połowy maja. Czę-
sto zdarza się ochłodzenie w dniach 12 do 14 maja, tzw.
"Zimni ogrodnicy" oraz 15 maja - "Zimna Zośka". Pamię-
tajmy zatem, aby w tych dniach chronić rośliny najbar-
dziej wrażliwe na spadki temperatury. A co po za tym?
Oto najważniejsze prace ogrodnicze w maju.

Maj w sadzie
• Dobry start młodym drzewkom w sadzie zapewni odpo-
wiednie podlewanie i spulchnianie wierzchniej warstwy
gleby. Przyszedł też idealny moment na wiosenne nawo-
żenie drzew owocowych. W połowie maja zasilamy młode
drzewka i krzewy nawozami wieloskładnikowymi. Star-
sze drzewa i krzewy warto było zasilić już w kwietniu,
ale jeżeli jeszcze tego nie zrobiłeś, wykonaj to na począt-
ku maja
• Jeżeli maj jest bezdeszczowy szczególnie ważne dla po-
sadzonych wiosną młodych drzewek i krzewów staje się
odpowiednio obfite podlewanie
• Na początku maja przeprowadź ręczne usuwanie tzw.
"pąków zimowych"
• Majowe przymrozki mogą uszkodzić kwiaty lub zawiąz-
ki owoców dlatego zabezpieczmy je np. włókniną
• Połowa maja to najdogodniejszy moment na zawiesze-
nie pułapek wabiących owady, których gąsienice żerują
w zawiązkach i owocach
• Ładna pogoda sprzyja pojawieniu się mszyc. Aby się z
nimi uporać, zabiegi ochronne rozpoczynamy gdy tylko
pojawią się pierwsze kolonie tego szkodnika. Przede
wszystkim usuwamy najsilniej porażone liście i wierzchoł-
ki pędów z koloniami mszyc. Przeprowadzamy oprysk
wyciągiem z pokrzywy, czosnku lub cebuli.

Maj w ogrodzie warzywnym
• Od początku maja można przystąpić do wysiewu ogór-
ków przeznaczonych na rozsady. Hoduje je się najczę-
ściej w kuwetach bądź wielodoniczkach. Na przełomie
kwietnia i maja siejemy też blisko spokrewnione z ogór-
kami melony.
• W maju wysiewamy kukurydzę.
• Możliwe są już pierwsze zbiory warzyw wysianych pod
osłonami i w tunelach foliowych, min. cebuli, szczypiora i
rzodkiewki.
• Zbieramy również plony z siewu ozimego i warzywa wie-
loletnie, takie jak szparag, rabarbar ogrodowy czy szczaw.
• Od początku do drugiej połowy maja wysiewamy rzod-
kiewkę i sałatę, przez cały miesiąc możemy wysiewać
marchew i buraki ćwikłowe do przechowywania zimowe-
go. Od połowy miesiąca wysiewamy fasolę szparagową i
tyczną oraz nasiona ciepłolubnych warzyw dyniowatych.

• Wysiane nasiona warto zabezpieczyć przed zniszcze-
niami, jakie mogą wyrządzić ptaki w ogrodzie. Do odstra-
szania ptaków można wykorzystać powiewające na wie-
trze i odbijające światło paski folii aluminiowej, umoco-
wane na drutach.
• W drugiej połowie maja, gdy minie ryzyko przymroz-
ków, sadzimy do gruntu rozsadę takich warzyw, jak: po-
midory, ogórki, papryka, seler, dynia oraz inne warzywa
dyniowate, jak np. patison
• Rosnące warzywa wymagają pielęgnacji - nawadnia-
nia, spulchniania i odchwaszczania gleby, przerywania
gatunków uprawianych z siewu. Gatunki ciepłolubne re-
agują pozytywnie na ściółkowanie gleby.
• Silny okres wzrostu pod koniec maja przechodzą pomi-
dory. Ich łodyżki są dość słabe, należy zatem każdą rośli-
nę zaopatrzyć w silny palik, do którego delikatnie przy-
wiązujemy roślinę. Pomidory potrzebują dużo wody, którą
należy lać w rowek wokół rośliny
• Na przełomie maja i czerwca więcej wody potrzebują
truskawki
• Na miejscu przeznaczonym pod rabaty warzywne war-
to wysiać rośliny na zielony nawóz, takie jak żyto, łubin,
peluszka czy gorczyca. Wysiane gęsto tworzą szybko zie-
lony dywan utrudniając rozwój chwastów. Potem należy
je przekopać, co użyźni glebę i poprawi jej strukturę.

Maj w ogrodzie ozdobnym
• Nadszedł czas na wysianie roślin dwuletnich.
• W pierwszej połowie maja możemy jeszcze wysiewać
niektóre letnie kwiaty jednoroczne.
• Byliny, które wypuściły już młode pędy należy zabez-
pieczyć przed nocnymi chłodami, możemy je osłonić ma-
teriałem do ściółkowania czy też skrzynkami lub karto-
nami.
• Młode pędy roślin pnących i szpalerowych należy przy-
wiązać, gdyż luźno zwisające pędy źle znoszą silne wia-
try
• Początek maja to okres, kiedy należy zahartować sa-
dzonki, rozsady kwiatów oraz podkiełkowane cebule i
bulwy, np. begonii bulwiastej
• W maju kończy się okres intensywnego wzrostu roślin
cebulowych. Cały czas spulchniamy podłoże i usuwamy
chwasty. Na początku maja dokonujemy ostatniego na-
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wożenia łatwo przyswajalnymi nawozami wieloskładni-
kowymi.
• Młode rośliny, które mają być krzaczaste, należy silnie
przycinać. Fuksje i dalie nie powinny mieć więcej niż po
dwa pędy, resztę usuwamy, co pozwoli osiągnąć silny
wzrost rośliny.
• Jeżeli na bukszpanach zauważyliśmy pozwijane liście
(przypominające wyglądem kapuściane główki), to zna-
czy że krzewy zaatakował szkodnik - miodówka buksz-
panowa. Jako środek zapobiegawczy pomaga systema-
tyczne cięcie krzewów
Kwiaty na balkonie i tarasie
• Po okresie "zimnych ogrodników", czyli od połowy maja,
rośliny w pojemnikach przenosimy z pomieszczenia, w
którym zimowały na ich letnie stanowiska na balkonie
czy tarasie.
• Również po "zimnych ogrodnikach" możemy już bez-
piecznie wybrać się na zakupy i posadzić rośliny do bal-
konowych skrzynek.
• Na balkonie doskonale rosną zioła, takie jak bazylia
pospolita, mięta, rozmaryn lekarski oraz pietruszka na-
ciowa. Pojemnik z ziołami z własnej rozsady lub z roślina-
mi kupionymi w sklepie stawiamy w miejscu dobrze na-
słonecznionym.

Trawnik w maju
• Jeżeli na trawniku pojawia się mech, glebę należy
spulchnić widłami lub walcem kołkowym. Można skorzy-
stać również ze specjalnych, regulowanych urządzeń,
usuwających martwą trawę i mech.
• Ręczne pielenie trawnika często nie jest możliwe lub
jest zbyt uciążliwe. Jeżeli po skoszeniu widać jakie chwa-
sty opanowały nasz trawnik, można zastosować odpowied-
ni środek do zwalczania chwastów. Należy go rozsypać w
momencie, gdy trawnik jest jeszcze wilgotny od rosy.
• Duże szkody w ogrodzie mogą wyrządzić krety. Aby szyb-
ko pozbyć się tych zwierząt można wykorzystać świece
dymne. Ostrożnie odgarniając kopczyki znajdziemy wej-
ścia do korytarzy. Należy do nich włożyć zapalone świece
i zatkać wejście ziemią. Pamiętajmy jednak, iż jako zwie-
rzę pożyteczne w przyrodzie, kret objęty jest częściową
ochroną gatunkową i zwalczać możemy go jedynie na te-
renie ogrodu.                                                                  oprac. DW

LisLisLisLisList do rt do rt do rt do rt do redakcjiedakcjiedakcjiedakcjiedakcji
15 kwietnia br. do redakcji „Wieści Mirska” wpłynął list z
prośbą o jego umieszczenie.

Pani Redaktor Danuta Wołosecka,
jest mi niezmiernie miło podziękować za umieszcze-
nie artykułu dotyczącego twórczości poetyckiej moje-
go Tatusia Aleksandra Rosika.
Po ukazaniu się tego artykułu dochodzą do nas wyra-
zy wielkiego uznania i szacunku dla tak ofiarnego
życia i działalności naszego Ojca. Dowody uznania  dla
naszego Tatusia, nie tylko są w formie ustnej, ale i
pisemnej.
Jako przykład podaję wiersz lokalnego poety Stani-
sława Kocyły, na którego publikację wyraził zgodę.

Ten wierszyk dedykuję w dowód uznania
śp. Aleksandrowi Rosikowi, za Jego poezję.

Dowód uznania 8.02.2021r.

Myślałem, żeś Pan napisał- cosik
Panie śp. Aleksandrze Rosik.
Jednak, kiedy przeczytałem
Zawrotu głowy dostałem.

Na otwarcie xx wieku- urodzony
Dwiema wojnami światowymi- napojony.
Nie tylko trudne czasy opisywał,
Ale, jak serca kobiet zdobywał.

Dusza wrażliwego poety
Przez wiele lat zapomniana- niestety.
Dzisiaj na nowo- odżyła
Staraniem dzieci- pamięć przywróciła.

Będą czytały, następne pokolenia
Jak szybko świat się zmienia.
Niewolę, wojnę, wyzwolenie
Przeżyło jedno pokolenie.

Opisał świadek tego zdarzenia
By uchronić pamięć od zapomnienia.
Komuna, wolność słowa, obowiązkowe dostawy,
To nie jedyne-Jego pokolenia obawy.

Czas pokazał- wszystko przeminie
A pamięć poety nie zginie!
Chwała Ci Panie- Aleksandrze Rosik!
Za to Twoje- zmartwychwstałe cosik!

Wiersz Pana Stanisława wzruszył serca nasze- moje i
mojego Rodzeństwa.
Wszystkim Państwu dziękujemy za okazanie uznania
i serdeczności wyrażonej dla naszego Tatusia.
                                                           Helena Szkwarek
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aby przyniósł efekt. Na trening krótszy szkoda czasu na
przebieranie, kąpanie i całą tę logistykę. Aby poczuć trwa-
łe efekty naszej treningowej pracy, powinniśmy wykony-
wać nie rzadziej niż 3 razy w tygodniu. Jeżeli przerwa
między treningami jest dłuższa niż 2 dni, organizm zapo-
mina poprzednią aktywność i nie ma procesu budowa-
nia. I nic na siłę. Sport ma nam sprawiać przyjemność i
pomóc przetrwać ten trudny czas w nieco lepszej kondy-
cji psychofizycznej.                                                     opr. DW

KRONIKA POLICYJNA

Funkcjonariusze z Poste-
runku Policji w Mirsku
otrzymali informację o moż-
liwości kradzieży prądu w
jednym z mieszkań w gmi-
nie Mirsk. Policjanci skon-
trolowali wskazane miesz-
kanie oraz pomieszczenia

KRADŁ PRĄD
 I BYŁ POSZUKIWANY

do niego należące.
Jak się okazało ustalenia policjantów potwierdziły się.
Mundurowi ujawnili, iż mężczyzna wykonał prowizorycz-
ne obejście kabla w garażu i wpiął się bezpośrednio w
elektryczną instalację innego lokalu, dzięki któremu nie-
legalnie pobierana była energia elektryczna.
W trakcie czynności okazało się również, że 54-latek jest
poszukiwany celem odbycia kary 1 roku pozbawienia wol-
ności za wyłudzenie pieniędzy. Mężczyzna został zatrzy-
many i przewieziony do policyjnego aresztu.
Za kradzież energii elektrycznej grozi kara pozbawienia
wolności do 5 lat.

Jeśli byłeś świadkiem agre-
sywnego zachowania ze
strony innego uczestnika
ruchu drogowego na terenie
województwa dolnośląskie-
go - POWIADOM POLICJĘ

STOP AGRESJI DROGOWEJ

Komenda Wojewódzka Policji we Wrocławiu uruchomiła
specjalną skrzynkę poczty elektronicznej pod adresem
e-mail: stopagresjidrogowej@wr.policja.gov.pl, na którą
można przesyłać linki, filmy lub zdjęcia zawierające ra-
żące naruszenia przepisów ruchu drogowego, a także
przejawy agresji ze strony uczestników ruchu drogowe-
go.
W celu skutecznego ścigania sprawców naruszeń w ru-
chu drogowym z materiałem należy przesłać następują-
ce informacje: data, godzina i miejsce zdarzenia (miej-
scowość, nr drogi/ulica), dane dotyczące pojazdu: numer
rejestracyjny, marka, dane zgłaszającego: imię i nazwi-
sko, adres do korespondencji, telefon kontaktowy.
Jeżeli nie potrafisz przesłać pliku z uwagi na jego roz-
miar, który przekracza limit serwera – przekaż materiał
najbliższej jednostce Policji.

WAŻNA INFORMACJA: Przesyłając materiał filmowy na
adres stopagresjidrogowej@wr.policja.gov.pl wyrażasz
zgodę na jego wykorzystanie (w tym upublicznienie) w
celach działań profilaktycznych na rzecz bezpieczeństwa
ruchu drogowego (cechy identyfikacyjne pojazdów, wize-
runki uczestników zostaną zasłonięte w sposób zapew-
niający ochronę danych osobowych).

"Masz nie oplacony mandat
karny. W dniu 31.03.2021
twoj mandat zostanie prze-
kazany do komornika z ty-
tulu zaleglosci 10.00 PLN.
Oplac teraz" (pisownia ory-
ginalna) – SMS-y takiej tre-

MASZ NIEOPŁACONY MANDAT".
POLICJANCI OSTRZEGAJĄ

PRZED FAŁSZYWYMI SMS-AMI

ści pojawiły się u niektórych odbiorców. Lwóweccy poli-
cjanci ostrzegają: to oszustwo.
Część osób otrzymuje SMS-y z informacją o konieczności
opłacenia zaległego mandatu. Policjanci ostrzegają - to
oszustwo, klikając w link z SMS można stracić wszystkie
pieniądze. To próba wyłudzenia naszych danych do kon-
ta w banku.
Wyłudzanie danych opiera się zawsze na przekonaniu
nas do kliknięcia w podejrzany link, który dostajemy w
smsie lub emailu. Oszuści stosują różne sztuczki. Dosta-
jemy informacje o niezapłaconym mandacie, przesyłce,
paczce. Później musimy kliknąć w podany link. Jeżeli to
zrobimy i wpiszemy nasze dane (login i hasło) w formu-
larz, przestępca ma już wszystko, co potrzebne, aby wy-
czyścić nasze konto.
Policjanci apelują, by nie otwierać takich linków. Szcze-
gólnie, jeśli w podejrzanym SMS-ie otrzymujemy przekie-
rowanie do jakiejkolwiek płatności. Sygnałem ostrzegaw-
czym jest już na samym początku język wiadomości. Oszu-
ści często nie używają polskich znaków, robią błędy orto-
graficzne i stylistyczne. Bądźmy ostrożni i dokładnie
sprawdzajmy wszystkie dane przed wykonaniem jakich-
kolwiek płatności w Internecie
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S P O R T   •  S P O R T   •   S P O R T   •   S P O R T

Aktywność fizyczna służy nie tylko przyjemności. Jest
także niezbędna w budowaniu odporności, pomaga w wal-
ce ze stresem. Dlaczego szczególnie teraz sport powinien
być dla nas tak ważny? Jak bezpiecznie trenować w cza-
sie epidemii koronawirusa?
Dzięki wysiłkowi fizycznemu nasz organizm wytwarza
więcej serotoniny, czyli hormonu szczęścia co znakomi-
cie bilansuje zmartwienia dnia codziennego. Często jest
też tak, że w trakcie lekkiego wysiłku fizycznego mamy
po prostu czas na przemyślenia, poukładanie sobie wszyst-
kiego na spokojnie, przewietrzenie głowy i znalezienie
wyjścia z problematycznych sytuacji.
Aerobowa, czyli tlenowa aktywność fizyczna zwiększa
efektywność pracy naszego układu oddechowego oraz
krążenia. Dzięki regularnej aktywności fizycznej również
w okresie spoczynku nasz organizm jest w stanie lepiej
funkcjonować i radzić sobie z infekcjami. Jedynym za-
grożeniem jest dla nas okres bezpośrednio po intensyw-
nej aktywności fizycznej, gdy nasz układ odpornościowy
jest osłabiony i potrzebuje chwilę czasu, aby się odbudo-
wać i być silniejszym w stosunku do poziomu wyjściowe-
go.
Nie oszukujmy się. Wychodzenie do pracy to nie jest ak-
tywność fizyczna, tylko usprawiedliwienie się przed sa-
mym sobą, że coś dobrego się zrobiło dla ciała. Myślę, że
intensywność takiej podróży jest na tyle niska, że orga-
nizm specjalnie nie odczuje jej braku. Paradoksalnie ta
sytuacja może pomóc w budowaniu naszej formy i akty-
wizowaniu się, gdyż czas zaoszczędzony na podróży do
pracy możemy przeznaczyć na prawdziwe ćwiczenia.
W tym trudnym okresie powinniśmy zrezygnować z kon-
taktów z innymi osobami, a nie z aktywności fizycznej.
Jeżeli będziemy ćwiczyć w odosobnionych miejscach albo
w porach, gdzie nie ma dużego natężenia ruchu, to po-
winniśmy być bezpieczni. Musimy się jednak stosować do
aktualnych zaleceń i jeżeli jesteśmy na kwarantannie, to
absolutnie nie możemy opuszczać domu. Sport wspiera
nasz układ odpornościowy dzięki czemu jesteśmy silniej-
si w walce z wirusami, choć czy również z koronawiru-
sem SARS-CoV-2, chyba na tym etapie jego poznania jesz-
cze trudno stwierdzić.
Siłownie służą głównie do treningu siłowego, a ich substy-
tutów w warunkach domowych jest naprawdę sporo. Mogą
to być ćwiczenia rozciągające, izometryczne, wzmacnia-
jące nasze mięśnie, ćwiczenia wykorzystujące naturalne
obciążenia.
Dieta powinna być dostosowana do aktualnego poziomu
aktywności fizycznej. Jeżeli ćwiczymy mniej, to jemy

KORONAWIRUS A AKTYWNOŚĆ FIZYCZNA
mniej. Z kolei, jeżeli zaczynamy ćwiczyć więcej, to może-
my sobie pozwolić na więcej – z wyjątkiem sytuacji, gdy
chcemy schudnąć. Warto wykorzystać ten czas na za-
dbanie o jakość swojej diety. Trzeba zredukować produk-
ty o wątpliwej jakości odżywczej, a w drugiej kolejności
włączyć aktywność fizyczną. Idealnie przy redukcji masy
sprawdzają się ćwiczenia aerobowe, czyli takie, które
mogą trwać dłuższy czas i w czasie których jest utlenia-
na glukoza w procesie produkcji energii. Jeżeli jednak
nie mamy w domu bieżni elektrycznej, rowerka stacjo-
narnego lub orbitreka, to pozostają nam ćwiczenia bar-
dziej statyczne, siłowe. One już nie są tak skuteczne przy
pozbywaniu się zbędnych kalorii, ale są istotne przy
zwiększaniu i utrzymaniu masy mięśniowej.
Jeżeli mówimy o treningach na zewnątrz, to świetnym
początkiem są zwykłe spacery, podczas których już sty-
mulujemy nasz organizm do większej pracy. Następnie
przechodzimy do marszobiegów, by w naturalny sposób
dojść do spokojnych biegów metodą ciągłą. Przebiegnię-
cie swoich pierwszych 5 km dla osoby z poziomu kondy-
cyjnego zera zajmie od 2 do 3 tyg. regularnych ćwiczeń.
Pierwsza i najważniejsza zasada to taka, że nasz trening
powinien być realizowany indywidualnie! Unikanie kon-
taktu z innymi osobami na pewno zwiększy nasze szanse
na pozostanie zdrowym. Natomiast od strony metodycz-
nej, to nasz trening powinien trwać co najmniej 20 min,
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